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Gabriele Bischoff (S&D), Agnes Jongerius (S&D), Evelyn Regner (S&D), Tiemo Wölken (S&D), 
Ilan De Basso (S&D), Andreas Schieder (S&D), Nikolaj Villumsen (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (S&D), Estrella Durá Ferrandis (S&D), Marianne Vind (S&D), René Repasi (S&D), 
Petra Kammerevert (S&D), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The 
Left), Özlem Demirel (The Left), Vilija Blinkevičiūtė (S&D), Milan Brglez (S&D), Rovana Plumb 
(S&D), Peter Lundgren (ECR), Carina Ohlsson (S&D), Elisabetta Gualmini (S&D)

Oggetto: Sforzi della Commissione per migliorare la situazione dei camionisti non retribuiti a 
Gräfenhausen

I camionisti impiegati dalla società Mazur hanno scioperato per sei settimane nei mesi di marzo e 
aprile 2023 a Gräfenhausen dopo che da diversi mesi non venivano pagati. Solo pochi mesi dopo, 
oltre 100 camionisti che lavorano per la stessa impresa sono nuovamente in sciopero. La maggior 
parte dei lavoratori non percepisce lo stipendio da mesi. Mentre i sindacati e la società civile della 
regione hanno dimostrato il loro sostegno ai lavoratori, né Mazur né le sue imprese appaltatrici si 
sono fatti avanti per assumersi le loro responsabilità e trovare soluzioni per i lavoratori. Tali pratiche 
illegali e di sfruttamento hanno gettato una luce particolarmente negativa sul mercato del lavoro 
dell'UE per i cittadini di paesi terzi in un periodo di carenza di manodopera.

Alla luce di tali sviluppi, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. Intende la Commissione contribuire alla ricerca di una soluzione per porre fine alla deplorevole 
situazione dei camionisti a Gräfenhausen?

2. Intende sostenere la creazione di una tavola rotonda che riunisca tutte le parti interessate, 
comprese le imprese lungo la catena di approvvigionamento che hanno rapporti contrattuali con 
Mazur, al fine di risolvere il problema nel più breve tempo possibile?

3. Cosa intende fare per porre fine allo sfruttamento dei cittadini di paesi terzi sul mercato del 
lavoro dell'UE?
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